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OTBeTbl KO BTOPOWM YacT BapmaHTa Ne26

3apaHue 29
PH; + 8HNO; = H;PO, + 8NO, + 4H,0
1- | P3-88 — P>

8 | N> +& — N**



3apaHune 30

3Ba(OH); + 2RbH,P0, = Bas(P0.); + 2RbOH + 4H,0

3Ba?" + 60H + 2Rb* + 2H;P0. = Bas(POy); + 2Rb™ + 20H + 4H50
3Ba®" + 40H + 2H,P0. = Bas(PO4); + 4H-0

3apaHune 31

1) 3C52503 + Cro(S0.4)3 + 3H50 = 3C52504 + 2Cr{OH); + 350,

2) 2KMnO4 + 5505 + 2H50 = K550, + 2MnSO,4 + 2H,504

3) 2Cr(OH)3 + 3H20; + 4NaOH = 2Na;CrO4 + 8H,0

4) 2ZNasCrO4 + HS04 = NazCr07 + NazS04 + H2O

3ajaHune 32

C—ONH;—CH,~CHj C-OK

1) + KOH —> + CH;—CH,—NH, + H,0

2) CHs~CH,~NH, + HNO, —» CH,~CH,—OH + N, + H,O

H.S0,, t= 140=C
3) CH;—CH,—OH —2—& "~ > CH,=CH, + H,0

4) 2CH,=CH, + O, ﬂpchg-ﬁho
H

5) CHy—C=0 +2[Ag(NH;),]JOH —> CH;-C=0 +2Ag + 3NH + H,0
H NH,



3ajaHue 33

Cmeck antoMUHWA W cynbdraa antoMUHWSA, B KOTOPOA COOTHOLLEHWE YWNCNa aTOMOB
3NKMWHWA K YNCTY aTOMOB cepkl paeHo 5:3, pacteopunu B 500 r pazbaeneHHoro
pacTeopa CoNAHOM KMCNOTLL [1py 3TOM BCe UCXOJHbIe BELLECTBa NpopearupoBani
NOAHOCTBH, W Eblgenunocs 1,11 r cmeck razoe. K atomy pacteopy aobaennm 20%-Hblii
PacTBOp rMApoKCUaa HaTpWA B MUHUMANEHOM KONKMYyecTBe, Heobxoaumom Ana
nony4yeHWA ogHOpoAHOro pacTeopa 6e3 ocagka. Beluncnute MaccoByro AONK XN10pMAaa
HaTpWA B KOHEYHOM pPacTBOpe. B OTBeTe 3anN1LLUTE YpaBHEeHWA peakUWii, KoTopble
YKa3aHbl B YCNOBUK 3343a4K, U NpUBeAnTe BCe HeoDX0AMMbIE BbIYNCNEHWA (YKaskiBaTe
eNHWLbI M3MEPEeHWA NCKOMbIX QU3MYeCKNX BeSIMHYMH).

PeweHwue:
3anuilem YpaBHEHWA M3HAYaNEHO NPOTEKAKLLWNX peaKLWii:
2Al + 6HCI = 2AICl; + 3H; (1
AlS; + 6BHCI = 2AICI; + 3H,5 (1)
AlCl3 + 4NaOH = Na[Al(OH),] + 3NaCl (1)

AnA pewenuns 0603HauMM KonnuecTBo Al kak X Mok, a KonnyecTBo AlySs Kak y MOnb.
Ha oaHy dopmynsHyo eguHnLy Al npuxoautca 1 aToM ankMUHKUA, 3@ HA OAHY
QopMyNbHYH eanHULy Al>S3 NpMxoanTca 2 aToma antoMMHWA U 3 aToMa Cepbl.

Torga cymmapHo OyaeT (x + 2y) MONb 3aTOMOB aNKOMWUHWA W 3y MONb aTOMOB Cepbl.

3Has COOTHOLLUEHWE KONMYECTE 3TOMOE 3/1eMeHTOB, MOXHO COCTABWTL NMEpBoe
YypaBEHeHue:

(x + 2y)/3y =5/3

Mpwr B3aUMO4eCTBMW AMOMWHWA C KWCNOTOW BbIASNWACA BOAOPOA (peakuua (1)).
Bblpasnm ero KoNM4YecTBO 1 Maccy:

V(H3) = 3v(Al)/2 = 3x/2 mone;
m(H,) = V(H3) - M(Hp) = 3x/2 - 2 = 3x T.

HF}UBE,EI,E‘M dHaANoOrM4YHele onepaudit ana cyﬂqu,qa dNHMWUHWA W CepoBOdopoia:



V(H35) = 3v(Al;S3) = 3y mone;
M(H,5) = V(H3S) - M(H,S) = 3y - 34 = 102y .
3HaA CyMMapHYH Maccy rasoe, COCTaBUM W PELUUM CUCTEMY YPaBHEHWIA:

(x + 2y)/3y = 5/3;
3x+ 102y =1,11.

15y = 3x + 6y,
x+ 34y =0,37.

3x =9y,
x+ 34y =0,37.

X =3y,
37y =0,37.

»=0,03;
y =0,01.

v(Al) = 0,03 monk;
v(Al;S3) = 0,01 monk.

mi(Al) = v(Al) - M(Al) = 0,03 mons - 27 rimons = 0,81 1;
m(Al:53) = v(Al2S3) - M{ALLS3) = 0,01 mons - 150 r/mone = 15T

lanee BEIYNCIMM KONWMYECTBA xnopwia anoMAHKA 11 WeNo4K, HEGEXU,B,MMUF"I AnA
pedkyiia C HAMI

V(AICI5) = v(Al) + 2v(Al;55) = 0,03 mons + 2 - 0,01 monk = 0,05 Mone;
Vv(NaOH) = 4v(AlCl3) = 4 - 0,05 monbk = 0,2 MOnb.

Beluncnmm Macoy Wenod 1M ee pacTeopa, a Takxe KONWMYeCdTeo 1M Macly Xxnopria
HaTPWA B KOHEYHOM paCTEOPE!

m(NaOH) = v(NaOH) - M(NaOH) = 0,2 mone - 40 r/mone = 8r;
m(p-pa NaOH) = m(NaOH)/w(NaOH)-100% = 8 r/20% - 100% =40r;

v(NaCl) = 3vu(AlCl3) = 3 - 0,05 mons = 0,15 monk;



m(MNaCl) =v(NacCl) - M(NaCl) = 0,15 monk - 58,5 r/imons = 8,775 T.

Macca KoHeyHoro PacTeopa CNOXNTCA M3 MaCC pacTBOPOE KMCNOTE! M Weno4yK,
aMHOMINHWMA K C},"J'Ibij)!dﬂ,a dNHOMWHKMA 22 BeIYeTOM ra3oe. HPOBE,[I,EM HE“OEXD,EI,MMI:IE
BeIYKMCNeHWA:

m(koHey. p-pa) = m(p-pa HCl) + m(p-pa NaOH) + m(Al) + m(Al;Ss) - m(razoe) =500 + 40
r+081r+15r-111r=5412r.

BblUMCNMM MacCOBY LONK X/TOPWAA HAaTPWUA B KOHEYHOM pacTBope:
w(NaCl)-= m{NaCl)/m{koHeu. p-pa) - 100% = 8,775 r/541,2 r -100% = 1,62%.

OTteeT: 1,62%.

3ajaHune 34

HeWzpecTHOE opraHuyeckoe coejuHeHne codepxnT 29,51% yrnepogaa, 8,20%
E0A0POAa, 39,34% kncnopoda 1 azoT. OnpegennTe MONeKynapHyr GopMyny AaHHOro
COeMHEeHWNA 1 YCTAHOBWTE ero CTpoeHWe, eCM U3BECTHO, YTO OHO NONYYAeTCA B OAHY
CTAAWKO M3 HEOPraHWYecKoro coeWHeHNa 1 BELEeCTBa, MOMEeKy bl KOTOPOro He
obpasyroT BOAOPOAHEIE CBAZN.

Ha 0CHOBaHWW AaHHbIX YCNOBUA 3aJaHKA:

1) npoeeguTe HeobxoAMMEIE BEIYMCNEHWS (YKa3bIBAMTE e ANHILEI N3MEPEHUA NCKOMBIX
PU3NHECKMX BENTUMYUH) 1 YCTAHOBUTE MONEKyNAPHYH GOopmMyny MCXOAHOTO
OpraHW4eckoro BeLlecTea,;

2) cocTaBbTe CTPYKTYPHYK GOpMYNy 3TOM0 BELLeCTBa, KOTOPan 04HO3HAYHO oTpaxaeT
nopsaAaok CBA3M 3aTOMOB B ero Monekyne;

3) HaNULWKTe ypaBHeHWE B3aWMOAeNCTBIA 3TOr0 BELWeCTBa ¢ M30bITkoM pacTBopa
rMAPOKCUAA CTPOHUMWA (MCNONb3YATE CTPYKTYPHBIE GOPMY/bl OPraHNYeckyX BELLeCTR).

PeweHne:

MpeAcTaByM MONEKYAAPHYH GOPMY/Y NCKOMOTO coegnHeHus B euae CH, O Ny.
OnpegenvimM MaccoBy 400 a30Ta B COeAVHEHUN:

w(N) = 100% - w(C) - w(H) - w(0) = 100% - 29,51% - 8,20% - 39,34% = 22,95%

MycTb MMeeTca Hasecka coeagnHeHna maccoit 100, Toraa cnpaeefnues! ciegyolyme
BbIYWNCNEHWNA:



x:y:z:k=m(CY/M(C): m(H)/M(H): m(O)/M(O): m(N)/M(N) =29,51/12 : 8,20/1 :
39,34/16:2295/14=246:8,20:246:1,64=15:5:15:1=3:10:3:2.

MonekynapHasa ¢opmyna C3HigO3N>,

2) lanee 0BpaTMMCA K ONUCEHWIO ANA YCTAHOBASHWA CTPYKTYPLI MONekynsl. B
MONeKyNAPHOIA Gopmyne coeMHEHNA 0YeHE DONBLLIOE COOTHOLLEHWE KONMYECTBA
aTOMOE BOAOPOAS K aTOMaM yriepoaa. Takoe BOZMOXHO B C1y4Yae OpraHuyeckmnx
coneil aMWHOB. Hanvune aTOMOB a30Ta B COCTaEe NOATBEPXKAIET AaHHYH rMNoTe3y.
MOoXHO NPeAnoNoXNTE, UTO OANH M3 aTOMOE 330Ta HaX0AUTCA B COCTARE KAaTMOH3, a
APYroi - aHWOHA, TO eCThb, MMEEM HUTPAT HEKOTOPOro aNKUNaMMOHIWA. [T0CKONLKY
NCXOAHOE COBAVHEHWE He MOXeT 00pa3oBaTe BOAOPOAHEIE CBAZN, TO MOXHO
NPUNKUCaTE eMY CTPYKTYPY TPETUYHOMO aMUHE, @ NPOAYKTY - CTRPYKTYPY CONM
TPETUYHOTO 3aMUHa:

ik

CH3—I|\IH+ND§
CH;

3) 3anuwem ypaBHeHWe B2auMOASNCTENA 3TOM0 BeLLECTBA C TMAPOKCMAOM CTROHUWA:
GHs
ECHa—hlIH*NOQ + Sr(OH), —}2CH3—I|~I—GH3 + 3Sr(NO;), + 2H,0
CH, CH;



